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Ελπίδες από νέα θεραπεία για δύο μορφές 
καρκίνου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Του 

παχέος εντέρου και του τραχήλου

Πρόκειται για στοχευμένη βιολογική θεραπεία που θα βασιστεί στην κετουξιμάμπη, 
που αναστέλλει τον πολλαπλασιασμό, την επιβίωση, την κινητικότητα, την 
ικανότητα εισβολής των καρκινικών κυττάρων και την αγγειογένεση του όγκου

Ένα ακόμη «όπλο» έχουν στη διάθεσή τους οι επιστήμονες για την αντιμετώπιση 
δύο μεταστατικών καρκίνων, του παχέος εντέρου και του τραχήλου.

Σύμφωνα με στοιχεία κλινικών μελετών που παρουσιάστηκαν από Έλληνες 
ειδικούς, η κετουξιμάμπη (cetuximab) όπως ονομάζεται η στοχευμένη αυτή 
βιολογική θεραπεία παρατείνει τη διάμεση επιβίωση των ασθενών με μεταστατικό 
καρκίνο του παχέος εντέρου για περισσότερο από 30 μήνες, ενώ έχει 
αποδεδειγμένο όφελος στην επιβίωση των ασθενών με καρκίνο κεφαλής και 
τραχήλου.

Ως στοχευμένη θεραπεία η κετουξιμάμπη αναστέλλει τον πολλαπλασιασμό, την 
επιβίωση, την κινητικότητα, την ικανότητα εισβολής των καρκινικών κυττάρων 
και την αγγειογένεση του όγκου (ανάπτυξη νέων αιμοφόρων αγγείων).

«Η εξατομίκευση της θεραπείας προσφέρει στους ασθενείς με μεταστατικό 
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καρκίνο παχέος εντέρου το καλύτερο θεραπευτικό αποτέλεσμα, με χαμηλότερη 
τοξικότητα. Η πρόγνωση και η επιβίωση αυτών των ασθενών εξαρτάται σε μεγάλο 
βαθμό από την έγκαιρη αντιμετώπιση και την εξατομικευμένη θεραπεία» δήλωσε 
Ογκολόγος – Παθολόγος, Συντονιστής Διευθυντής Ογκολογικής Μονάδας στο  
«Ιπποκράτειο» κ. Παύλος Παπακώστας.

Τη συμβολή της βιολογικής θεραπείας στον καρκίνο του τραχήλου υπογράμμισε η 
Ογκολόγος – Παθολόγος, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας-Ογκολογίας 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Yale University ΗΠΑ κυρία Αμάντα Ψυρρή: «Η 
κετουξιμάμπη αποτελεί ένα πολύ σημαντικό όπλο στη φαρέτρα των ιατρών για την 
αντιμετώπιση του καρκίνου κεφαλής και τραχήλου, ο οποίος τα τελευταία χρόνια 
εμφανίζει αυξημένη επίπτωση και ειδικότερα στις γυναίκες».

Η κετουξιμάμπη (cetuximab) διατίθεται αποκλειστικά για νοσοκομειακή χρήση και 
αποζημιώνεται εξ ολοκλήρου από τα ασφαλιστικά ταμεία.
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